Информация о реализации национального проекта
«Производительность труда и поддержка занятости»
в Республике Дагестан

Протоколом заседания проектного комитета по национальному проекту «Производительность труда и поддержка занятости» (от 11 июня 2019 года № 4) утвержден график вовлечения в реализацию национального проекта субъектов Российской Федерации, не заключивших в 2019 году соглашение о сотрудничестве в сфере повышения производительности и поддержки занятости, а также соглашение о реализации регионального проекта «Адресная поддержка по повышению производительности труда на предприятиях», в соответствии с которым Республика Дагестан приступает к реализации национального проекта в 2022 году.
В тоже время, Минэкономразвития РФ и ФЦК поддержаны представленные республикой для досрочного вступления в национальный проект заявки по пяти предприятиям: АО «Кизлярагрокомплекс», АО «Международный аэропорт «Махачкала», АО «Завод им. Гаджиева», ОАО «Концерн Кизлярский электромеханический завод», АО «Завод «Дагдизель». Указанные предприятия республики включены в национальный проект.
Заключено верхнеуровневое Соглашение между Министерством экономического развития Российской Федерации и Республикой Дагестан о сотрудничестве в сфере повышения производительности труда и поддержки занятости населения от 2 сентября 2019 года № С-194-МО/Д29.
Кроме того, заключено соглашение о реализации регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» на территории Республики Дагестан между Минэкономразвития РД и АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда.
В соответствии с данным соглашением предприятия республики приступают к реализации мероприятий регионального проекта с 2020 года.
Также подписано соглашение о реализации регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда» на территории Республики Дагестан между Минэкономразвития России и Минэкономразвития РД. Данный проект предусматривает следующие мероприятия обучение управленческих кадров, льготные займы для предприятий-участников, поддержка выхода на экспорт (экспортные акселераторы), поддержка международными экспертами и другие мероприятия.
[bookmark: _GoBack]В рамках реализации федерального проекта «Поддержка занятости» (ответственный – Минтруд РД) заключено соглашение между Минтрудом РД и Минтрудом России. В рамках данного проекта центры занятости могут получить федеральную поддержку по ремонту зданий, приобретению оборудования, переобучению персонала.
В текущем году планируется увеличение количества предприятий-участников национального проекта, количества обученных сотрудников предприятий-участников. Также планируется обучение сотрудников данных предприятий по программам «Лидеры производительности» и «Акселератор экспортного роста».
Программа профессиональной переподготовки управленческих кадров «Лидеры производительности» разработана Минэкономразвития России совместно с ФГБОУ ВО «Всероссийская академия внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации». Программа учитывает потребности руководящего звена предприятий – участников национального проекта в улучшении навыков управления в условиях формирования новой культуры высокой производительности труда на предприятиях. Обучение проводится представителями ведущих российских и зарубежных образовательных организаций, практиками и успешными предпринимателями. Помимо теоретического блока, обучение включает в себя стажировки как на российских образцовых предприятиях, так и зарубежных. 
Образовательная программа «Акселератор экспортного роста» реализуется Минэкономразвития России совместно с АНО ДПО «Школа экспорта «АО РЭЦ» и нацелена на развитие экспортных компетенций отечественных экспортно-ориентированных предприятий с целью заключения новых экспортных контрактов. 
