Информация
о ходе реализации национального проекта
 «Производительность труда и поддержка занятости» 
по состоянию на 31 августа 2020 года

В рамках реализации положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Министерством экономического развития Российской Федерации реализуется национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости» (далее – национальный проект) и входящие в его состав федеральные проекты: «Системные меры по повышению производительности труда», «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда».
Минэкономразвития РД является ответственным за реализацию мероприятий региональных проектов «Адресная поддержка повышения производительности труда» и «Системные меры по повышению производительности труда».
Протоколом заседания проектного комитета по национальному проекту «Производительность труда и поддержка занятости» (от 11 июня 2019 года № 4) утвержден график вовлечения в реализацию национального проекта субъектов Российской Федерации, не заключивших в 2019 году соглашение о сотрудничестве в сфере повышения производительности труда и поддержки занятости, в соответствии с которым Республика Дагестан приступает к реализации национального проекта в 2022 году.
[bookmark: _GoBack]При этом Минэкономразвития России и АНО «Федеральный центр в сфере производительности труда» (далее – ФЦК) поддержаны представленные республикой для досрочного вступления в национальный проект заявки по пяти предприятиям: АО «Кизлярагрокомплекс», АО «Международный аэропорт «Махачкала», АО «Завод им. Гаджиева», ОАО «Концерн Кизлярский электромеханический завод», АО «Завод «Дагдизель». Указанные предприятия республики включены в национальный проект в 2019 году. 
Заключено верхнеуровневое Соглашение от 2 сентября 2019 года               № С-194-МО/Д29 о сотрудничестве в сфере повышения производительности труда и поддержки занятости населения между Министерством экономического развития Российской Федерации и Республикой Дагестан.
27 сентября 2019 года заключены соглашения о взаимодействии при реализации мероприятий национального проекта «Производительность труда  и поддержка занятости» между Министерством экономики и территориального развития Республики Дагестан и 5 (пятью) предприятиями республики, досрочно вступившими в реализацию национального проекта.
Подписано соглашение о реализации регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда» на территории Республики Дагестан в подсистеме управления национальными проектами «Электронный бюджет» между Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством экономики и территориального развития Республики Дагестан от 11 декабря 2019 года № 139-2019-L10037-3. В соответствии с соглашением Республика Дагестан приступает к реализации мероприятий регионального проекта с 2022 года.
Также заключено соглашение о реализации регионального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» на территории Республики Дагестан между Минтрудом РД и Минтрудом России от 12 декабря 2019 года 
№ 149-2019-L30038-56, в соответствии с которым республика приступает к реализации мероприятий регионального проекта с 2022 года.
Кроме того, заключено  соглашение о реализации регионального проекта  «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» на территории Республики Дагестан в подсистеме управления национальными проектами «Электронный бюджет» между Минэкономразвития РД и АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда» (далее – ФЦК) от 4 октября 2019 года № 2019-L20037-38, а также дополнительные соглашения от 11 декабря 2019 года № 2019-L20037-38/1 и 
от 6 августа 2020 года № 2019-L20037-38/2.
В соответствии с данными соглашениями республика приступает к реализации мероприятий регионального проекта с 2020 года.
Кроме того, в подсистеме управления национальными проектами «Электронный бюджет» утвержден Паспорт регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» от 30 марта 2020 года, соответствующий по структуре паспорту федерального проекта, а также включающий в себя значения показателей, план мероприятий, задачи, результаты и даты их достижения, установленные Республике Дагестан соглашениями, заключенными между Минэкономразвития РД и ФЦК.
Срок реализации и достижения результатов регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях (Республика Дагестан)» 2020-2024 годы.
Финансирование регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях (Республика Дагестан)» на 2020-2021 годы не предусмотрено.
В рамках регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях (Республика Дагестан)» проделана следующая работа.
Минэкономразвития РД совместно с заинтересованными органами исполнительной власти Республики Дагестан проводится работа, направленная на привлечение дополнительных предприятий республики к участию в мероприятиях регионального проекта.
Предприятия-участники республики принимают участие в образовательных мероприятиях реализуемых Минэкономразвития России совместно с ФГБОУ ВО «Всероссийская академия внешней торговли Минэкономразвития РФ» и АНО ДПО «Школа экспорта «АО РЭЦ».
Так, обучение по программе профессиональной переподготовки управленческих кадров «Лидеры производительности» прошли по одному представителю от АО «Кизлярагрокомплекс» и АО «Завод «Дагдизель». 
В настоящее время обучение по указанной программе проходят 6 представителей от ОАО «Концерн «КЭМЗ».
Кроме того, по программе «Акселератор экспортного роста», нацеленной на развитие экспортных компетенций отечественных экспортно-ориентированных предприятий с целью заключения новых экспортных контрактов, прошел обучение один представитель от 
АО «Кизлярагрокомплекс».
Дополнительным соглашением от 11 декабря 2019 года 
№ 2019-L20037-38/1, заключенным между Минэкономразвития РД и ФЦК на 2020 год, предусматривалось достижение республикой следующих показателей:
- «Количество предприятий-участников, внедряющих мероприятия национального проекта самостоятельно» - 5 предприятий (показатель достигнут);
 - «Количество обученных сотрудников предприятий-участников в рамках реализации мероприятий по повышению производительности труда самостоятельно» - 40 человек (в целях достижения данного показателя ФЦК предусмотрена образовательная программа на безвозмездной основе, включающая в себя обучающие тренинги и семинары по основам бережливого производства, проводимые сотрудниками ФЦК с выездом на предприятие).
Так, с 28 по 31 июля текущего года тренерами ФЦК проведено обучение 17 сотрудников АО «Завод Дагдизель».
Ответственными сотрудниками ФЦК ведется работа по определению точных дат проведения обучения с остальными предприятиями;
- «Доля предприятий от общего числа предприятий, вовлеченных в национальный проект, на которых прирост производительности труда соответствует целевым показателям» - 80% (показатель рассчитывается по итогам года).
Однако, дополнительным соглашением к Соглашению о реализации регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях» на территории Республики Дагестан от 6 августа 2020 года № 2019-L20037-38/2, заключенным между Минэкономразвития РД и ФЦК, аннулированы некоторые показатели, предусмотренные к достижению для Республики Дагестан, ввиду отсутствия финансирования, в том числе:
- показатель «Доля предприятий от общего числа предприятий, вовлеченных в национальный проект, на которых прирост производительности труда соответствует целевым показателям» на 2020-2021 годы.
- значение результата «Созданы потоки-образцы на предприятиях-участниках национального проекта под региональным управлением  (совместно с экспертами региональных центров компетенций в сфере производительности труда), а также внедряющих мероприятия национального проекта самостоятельно (в том числе с привлечением консультантов), представляющие собой результат оптимизации производственных и/или вспомогательных процессов на базе сформированной инфраструктуры для развития производственной системы в рамках организационной, методологической, экспертно-аналитической и информационной поддержки программ повышения производительности труда на предприятиях» на 2020-2023 годы.
Внесение в ГИИС «Электронный бюджет» данных о ходе реализации регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях (Республика Дагестан)» обеспечивается в соответствии со сроками.
 В рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» реализация строительных объектов не предусмотрена.



