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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации национальных проектов в Республике Дагестан 
1. Название проекта.
Национальный проект «Международная кооперация и экспорт» включает в себя 5 федеральных проектов со сроком реализации и достижения результатов в 2024 году:

1. Промышленный экспорт; 

2. Экспорт продукции АПК;

3. Логистика международной торговли;

4. Экспорт услуг;

5. Системные меры развития международной кооперации и экспорту. 
2. Ожидаемый результат реализации проекта.

Основная задача в рамках направления развития «Международная кооперация и экспорт» - рост объемов экспорта несырьевых товаров и экспорта услуг. 

Региональный проект «Экспорт услуг» направлен на обеспечение в 2019 году объема экспорта оказываемых услуг Республики Дагестан в размере 0,0013 млрд долларов США.
3. Что сделано к отчетному периоду.
Республика Дагестан участвует в реализации следующих федеральных проектах:

1. Промышленный экспорт (функциональный заказчик регионального проекта Минпромэнерго РД);   

2. Экспорт продукции АПК (функциональный заказчик регионального проекта Минсельхозпрод РД);

3. Экспорт услуг (функциональный заказчик регионального проекта Минэкономразвития РД);

4. Системные меры развития международной кооперации и экспорта (функциональный заказчик регионального проекта Агентство по предпринимательству и инвестициям РД).

В феврале 2019 года Минэкономразвития РД подписано Соглашение с Минэкономразвития РФ, определенное на федеральном уровне основным функциональным заказчиком проекта федерального проекта «Экспорт услуг», о реализации регионального проекта «Экспорт услуг (Республика Дагестан) на территории Республики Дагестан» от 15 февраля 2019 года № 139-2019-Т4005-1, куда вошли показатели и по экспорту туристических услуг.

В рамках Соглашения утверждены показатели федерального проекта «Экспорт услуг» по Республике Дагестан по 8 категориям услуг: 

экспорт транспортных услуг;

плата за пользование интеллектуальной собственностью и экспорт деловых услуг;

экспорт услуг категории «Поездки»;

экспорт телекоммуникационных, компьютерных и информационных услуг;

экспорт услуг категории «Строительство»;

экспорт услуг, связанных с использованием промышленной продукции;

экспорт финансовых и страховых услуг;

экспорт услуг частным лицам и услуг в сфере культуры и отдыха.

В связи с этим Минэкономразвития РД совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами Республики Дагестан (Минтранс РД, Минпромэнерго РД, Минтуризм РД, Минкомсвязь РД, Минобрнауки РД, Минстрой РД, Минкультуры РД, Агентство по предпринимательству и инвестициям РД) доработан региональный проект «Экспорт услуг (Республика Дагестан)» и разработан план мероприятий по его реализации. 
В рамках плана мероприятий проделана следующая работа:

· «в части информирования организаций о мерах поддержки экспорта услуг, предоставляющих Российским экспортным центром»
Минэкономразвития РД 16 августа 2019 года проведено совещание, а также 22 августа 2019 года предприятиям Республики Дагестан доведена  информация о мерах поддержки, оказываемых Российским экспортным центром предприятиям;
- «в части увеличения экспорта транспортных услуг» 

проводится планировка внутренних помещений, наружная отделка здания международного терминала аэропорта, установка оборудования лифтов и эскалаторов, монтаж систем кондиционирования и тепло-водоснабжения. Ведутся работы по установке галерей для телетрапа. Срок реализации проекта 2016-2020 гг. Предполагаемый срок ввода в эксплуатацию II квартал 2020 года. В части обустройства воздушного пункта пропуска международного аэропорта 22 мая 2019 года направлено обращение Главы РД в адрес Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева № 11/3-21/107 с просьбой оказать содействие в решении вопроса финансирования. По имеющейся информации в федеральном бюджете на 2020 год предусмотрены средства на указанные цели в сумме 326,2 млн. руб., которые будут доведены до Росгранстроя в I квартале 2020 года;

на 2019 год предусмотрен обмен разрешениями между Россией и Азербайджаном в количестве 18000 шт. и дополнительно проработаны Минтрансом предоставление 6000 транзитных разрешений. За истекший период выдано 16300 разрешений и 4500 транзитных. По результатам  обращения Председателя Правительства РД А.А. Здунова в адрес Министра транспорта РФ Дитриха Е.И. о дополнительном обмене двухсторонних разрешений между Азербайджаном и Россией выдано дополнительно 4500 разрешений. За истекший период всего выдано более 28000 разрешений;
реализация мероприятия «Открытие скоростного железнодорожного пассажирского сообщения по маршруту Махачкала-Баку» предусматривается в рамках соглашения между Республикой Дагестан и ОАО «РЖД» о взаимодействии и сотрудничестве в области железнодорожного транспорта. «Дорожная карта» по реализации соглашения утверждена 03 июля 2019 года №68. В рамках «Дорожной карты» запуск маршрута Махачкала-Дербент-Баку запланирован на июнь 2020 года. На начальном этапе реализации мероприятия принято решение к поезду Ростов-Баку прицеплять дополнительно два вагона на станции Махачкала. Минтранс РД обратился к руководству РЖД с просьбой рассмотреть возможность поэтапной разбивки мероприятий по открытию маршрута;
в рамках строительства (модернизации) пунктов пропуска через государственную границу РФ предусматривается выполнение проектно-изыскательских работ и реконструкция автомобильного пункта пропуска «Яраг-Казмаляр» В настоящее время разработана проектная документация на реконструкцию автомобильного пункта пропуска и находится на экспертизе. Основной задачей реконструкции является развитие грузовой составляющей пункта пропуска в соответствии с действующими нормативами и техническими требованиями нормативами и техническими требованиями;
- «в части увеличения объема платы за пользование интеллектуальной собственностью и экспорта деловых услуг»

предусмотрены мероприятия по сбору информации и анализу имеющегося потенциала  интеллектуальной собственности в Республике Дагестан на предмет возможной продажи или предоставления в аренду (принято положительное решение о передаче интеллектуальной собственности - патента на изобретение «Способ изготовления полых сферических изделий из профильной трубы»  ООО «ЗАО Мушарака» за плату за пользование);

- в части экспорта услуг категории "Поездки"

в соответствии с Федеральным законом «Об основах туристской деятельности в РФ» Минтуризмом РД проведено совещание с участием руководителей гостиниц, и экспертов по классификации гостиниц, в рамках которого была проведена разъяснительная работа о порядке проведения классификации. Составлен план-график проведения предварительной экспертной оценки соответствия гостиницы в целом и его номерного фонда к процедуре классификации. Согласно плану-графику («дорожная карта») в 2019 году процедуру классификации пройдут 7 гостиниц с номерным фондом 50 и более гостиничных номеров: Приморская, Турист, Дельфин, Спорт, Рамина, Альграда и Сарыкум;

в целях проведения сертификации EuropeSpa (международная система качества курортного лечения, СПА и велнес-услуг) и классификации объектов туристской индустрии, в том числе гостиниц, горнолыжных трасс и пляжей, проводится процедура классификации гостиниц. В настоящее время, из 125 гостиниц республики, процедуру классификации прошли 14 гостиниц: (3 гостиницы – 4 звезды, 6 гостиниц – 3 звезды, 1 гостиница – 1 звезда, 1 гостиница – без звезд);
совместно со справочно-картографическим сервисом «2ГИС», разработаны цифровые карты с включением туристских объектов в населенных пунктах республики – Дубки, Миатли, Бавтугай, Гертма, Верхний Каранай, Гельбах, Зубутули, Экибулак, Акайталай, Учкент, Чиркей, Новая Урада, Ахатлы, Нижний и Верхний Ишкарты, Эрпели и др.;
в сотрудничестве с ООО «Крон» разработано и размещено на онлайн платформах «Play Market» мобильное приложение «Дагтуризм»;

совместно с администрациями муниципальных образований, ускорились работы по установке унифицированных знаков туристкой навигации (ЗТН), количество установленных знаков туристской навигации в 2019 году составило – 162 ед.

- в рамках увеличения экспорта услуг частным лицам и услуг в сфере культуры и отдыха ГБУ «Академический заслуженный ансамбль танца Дагестана «Лезгинка» проведены гастрольные мероприятия в Республике Беларусь (г. Минск) и Азербайджанской Республике (г. Баку). По итогам данных мероприятий обслужено зрителей в количестве 30 000 человек.

Кроме того Планом предусмотрена реализация следующих мероприятий:

в первую очередь участие в реализации разработанных федеральными органами власти комплексов мер по увеличению объема экспорта услуг по всем 8 категориям услуг;

в части развития экспорта транспортных услуг 

участие в Рабочей группе по транспорту российско-азербайджанской Межведомственной правительственной комиссии на предмет увеличения квот на транзитный проезд грузового автотранспорта через территорию Азербайджанской Республики;

проработка совместно с ОАО «РЖД» вопроса открытия скоростного железнодорожного  пассажирского сообщения  по маршруту Махачкала-Баку;

в части экспорта услуг категории "Поездки"

разработка приложений и сайтов, в т.ч. на иностранных языках, для потенциальных туристов;

адаптация средств размещения (гостиницы, отели, дома отдыха, санатории), объектов показа (музеи и музейные комплексы, галереи и т.п.) под требования туристов из целевых стран (например, China friendly), перевод сайта на языки целевых стран, разработка мобильной версии сайта; изготовление навигационных указателей, информационных материалов (в том числе создание и дубляж видеороликов); обеспечение аудио-гидами;

подготовка туристских менеджеров (гидов) со знанием иностранных языков;

в целях развития экспорта телекоммуникационных, компьютерных и информационных услуг

подготовка реестра разработчиков программного обеспечения с целю проработки выхода на внешние рынки путем создания объединений;

проработка возможности трансляции региональных каналов за рубежом;

в части экспорта услуг категории "Строительство", услуг, связанных с использованием промышленной продукции, финансовых и страховых услуг мы надеемся на механизмы и инструменты, которые будут разработаны на федеральном уровне в рамках комплексов мер, при этом целевые показатели для республики отсутсвуют;

в сфере экспорта услуг частным лицам и услуг в сфере культуры и отдыха

информирование граждан иностранных государств о возможности получения образовательных услуг в высших учебных заведениях республики Дагестан;

создание и показ театрализованных постановок и музыкальных программ за рубежом;

создание сайтов музеев на иностранных языках, в том числе на английском языке, с возможностью приобретения билетов на сайтах;

установка электронных терминалов приема платы в театрах и музеях республики.
В рамках внедрения Стандарта по обеспечению благоприятных условий для развития экспортной деятельности в субъектах Российской Федерации (Региональный экспортный стандарт 2.0) в Республике Дагестан нами разработан и согласован с заинтересованными министерствами и ведомствами проект госпрограммы РД «Развитие международного и межрегионального сотрудничества Республики Дагестан». 
4. Что не сделано к отчетному периоду из того. Что надо было сделать к отчетному периоду? Указать причины. 
5. Что делается для решения возникших проблем? 

6. В какие сроки они будут решены?

7. Бюджет проекта. Сколько освоено? Процент освоения.

Срок реализации и достижения результатов регионального проекта «Экспорт услуг (Республика Дагестан)» предусмотрен на 2019-2024 годы.

Финансирование регионального проекта «Экспорт услуг» на 2019 год не предусмотрено.
